Quelle est la trajectoire d’un missile ?
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Dans cette activité, nous allons étudier le profil de vol (la trajectoire) d’un missile lancé depuis un sous-marin ou plus exactement son début de trajectoire lorsqu’il est encore dans l’eau et quelques instants après sa sortie.
Observer la vidéo présentant un tir de missile depuis un sous-marin : http://rpdefense.over-blog.com/article-le-plus-recent-sous-marin-de-la-royal-navy-lance-son-1er-missile-tomahawk-dans-les-cieux-americains-88750074.html
Ouvrez le fichier « tir_missile_tangentes.ggb ». Dans le repère, les points A, B, C, D, E et F correspondent aux positions successives du missile.
Problématique ① : A quel endroit le missile sort-il de l’eau ? 
                              A quel endroit se trouve-t-il à une hauteur de 1m au-dessus de l’eau ?

I – Equation de la trajectoire d’un missile
Les coordonnées des points A, B, C, D, E et F figurent dans la fenêtre de gauche et dans le tableur.
1) Un ajustement affine semble-t-il envisageable pour modéliser la trajectoire ? Justifiez la réponse.

2) Sélectionnez les données du tableau, cliquez sur l’icône [image: image3.png]


  pour développer le menu et choisissez « Statistiques à deux variables ».

3) Parmi les fonctions de référence proposées dans le menu « Modèle d’ajustement », choisissez le meilleur modèle mathématique pour la trajectoire du missile.
Notez l’équation du modèle mathématique de la trajectoire : y =

Appelez le professeur. Demandez la suite du document.
II – Valeurs particulières de la fonction logarithme népérien
1) Fermez la fenêtre de modélisation et, dans la zone de saisie, entrez « f(x) = ln(x) ».
2) Quelles semblent être les valeurs de x autorisées pour cette fonction ? 

3) Cochez la case « Outils pour le II ». Il apparait un point G sur la représentation graphique de la fonction logarithme népérien. On peut déplacer ce point sur la courbe grâce au curseur (avec la souris ou avec les flèches du clavier pour davantage de précision).
a) Déterminez la valeur de x telle que ln(x) = 0. 

x = ……….
b)  Déterminez la valeur de x telle que ln(x) = 1. Cette valeur est notée e.
e est compris entre …………… et ………………..
4) Répondez à la problématique ①.
III – Etude des variations de la fonction logarithme népérien.
Problématique ② : 
a) quel est le sens de variation de la fonction logarithme népérien ?



b) quelle est la fonction dérivée de la fonction logarithme népérien ?

1) D’après la courbe tracée dans le II 1), quelle semble être la réponse à la problématique ② a)  ?
2) Tracez sur le graphique précédent la tangente à la courbe représentant la fonction logarithme népérien passant par le point G.
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Déplacez le point G sur la courbe aux abscisses indiquées dans le tableau ci-dessous et notez à chaque fois le coefficient directeur de la tangente.


Par exemple, avec le point G sur l’abscisse 0,2 :


	x
	0,2
	0,5
	1
	2
	4
	8
	10

	f '(x)
	5
	
	
	
	
	
	


Appelez le professeur pour faire vérifier le tableau.

4) Dans le menu « Affichage », choisir « Tableur ».

Dans la colonne A, entrez les valeurs de x du tableau ci-dessus. 

Dans la colonne B, entrez les valeurs de f '(x) du tableau ci-dessus.

5) Sélectionnez les données saisies puis choisissez « Statistiques à deux variables » dans la barre d’icônes et optez pour le modèle d’ajustement le plus adapté.

Notez l’équation de la courbe obtenue : y = ……………….

Appelez le professeur.

6) Répondez à la problématique ② b).
7) Utilisez les résultats obtenus pour dire si votre hypothèse formulée à la question II 5) est confirmée. Justifiez votre réponse.
